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Importanta promovarii de către autorităţi a mesajelor 
cu privire la dreptul copiilor la o familie

L. MARGINEAN 
În conţinutul acestui articol se analizează aspectele comunicării promoţionale în 

sistemul de protecţie a copilului, având ca obiectiv principal conştientizarea şi sensibilizarea 
opiniei publice în legătură cu drepturile şi nevoile copiilor afl aţi în situaţii de vulnerabilitate. 
Comunicarea efi cientă şi accesibilă este esenţială, autorităţile fi ind deschise dialogului cu 
membrii comunităţii pentru a-şi îndeplini misiunea de a promova drepturile copiilor şi de 
a asigura un mediu familial adecvat pentru aceştia. Calitatea mesajelor transmise privind 
dreptul copiilor la o familie poate stimula implicarea comunităţii în sprijinirea acestor drepturi 
şi poate genera luarea măsurilor adecvate pentru adoptarea unor politici care să asigure 
drepturile copiilor la familie şi să promoveze acceptarea şi sprijinul pentru copiii care au 
nevoie de un mediu familial sigur şi afectuos, reducând discriminarea şi prejudecăţile faţă de 
aceştia. În sistemul de protecţie a copilului, comunicarea promoţională necesită a fi  realizată 
cu profesionalism şi competenţe consolidate. În contextul reformei sistemului de îngrijire a 
copilului şi creării unui sistem integrat de servicii sociale, autorităţile trebuie să elaboreze 
campanii şi planuri de promovare şi conştientizare a serviciilor alternative de tip familial, 
astfel încât să se asigure disponibilitatea şi accesibilitatea acestora pentru fi ecare copil.

Cuvinte cheie: comunicare promoţională, protecţia copilului, drepturile copiilor, 
instituţii publice, sensibilizare, servicii alternative de tip familial

The signifi cance of authorities promoting messages 
about children’s right to a family

L. MARGINEAN 
In the content of this article, the aspects of promotional communication in the child 

protection system are analyzed, with the main objective of raising awareness and sensitizing 
the public opinion regarding the rights and needs of children in vulnerable situations. Eff ective 
and accessible communication is essential, and authorities are open to dialogue with com-
munity members to fulfi ll their mission of promoting children’s rights and ensuring a suit-
able family environment for them. The quality of messages transmitted regarding children’s 
right to a family can stimulate community involvement in supporting these rights and can 
generate appropriate measures to adopt policies that ensure children’s rights to a family and 
promote acceptance and support for children in need of a safe and caring family environ-
ment, reducing discrimination and prejudices against them. In the child protection system, 
promotional communication needs to be carried out with professionalism and consolidated 
skills. In the context of reforming the child care system and creating an integrated system of 
social services, authorities must develop campaigns and plans to promote and raise aware-
ness about alternative family-based services, ensuring their availability and accessibility for 
every child. 

Keywords: promotional communication, child protection, children’s rights, public insti-
tutions, awareness, alternative family-based services
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Introducere
Conceptele despre instituţionalizare socială explorează modul în care 

anumite structuri sociale şi instituţii se formează şi se consolidează în so-
cietate. Comunicarea instituţională se referă la comunicarea care are loc 
în interiorul acestor structuri şi instituţii, precum şi la comunicarea dintre 
acestea. Studiile care examinează fenomenul comunicaţional instituţio-
nal se concentrează pe rolul şi impactul comunicării în formarea, conso-
lidarea şi funcţionarea acestor instituţii şi structuri sociale. Analiza aces-
tui fenomen poate ajuta la înţelegerea proceselor sociale şi a modului în 
care acestea sunt infl uenţate de comunicare. Comunicarea instituţională 
are un impact polivalent, adică poate avea mai multe efecte asupra publi-
cului ţintă, atât pozitive, cât şi negative [2, p.19]. Printre efectele poziti-
ve, se numără: construirea unei imagini pozitive a organizaţiei, astfel în-
cât organizaţia poate atrage noi clienţi sau parteneri şi poate îmbunătăţi 
relaţiile cu publicul; creşterea gradului de încredere al publicului în or-
ganizaţie şi în deciziile acesteia; îmbunătăţirea relaţiilor cu publicul prin 
creşterea gradului de informare şi înţelegere, prin oferirea de soluţii la 
probleme sau nevoi ale acestuia. Pe de altă parte, impactul negativ al co-
municării instituţionale poate fi  determinat de: lipsa de transparenţă sau 
informaţii denaturate, odată ce organizaţia nu comunică în mod clar sau 
furnizează informaţii false, poate fi  afectată negativ imaginea acesteia 
şi poate scădea gradul de încredere al publicului; mesajele negative sau 
nepotrivite. Comunicarea instituţională se concentrează pe analiza mo-
dului în care instituţiile: organizaţii, guverne, instituţii centrate pe pro-
tecţia copilului, media, etc., comunică cu publicul lor. Diferiţi cercetă-
tori, din diverse discipline, inclusiv sociologie, antropologie, psihologie 
şi comunicare, au abordat această temă. Unele dintre aceste perspective 
includ concepţiile lui Harold Lasswell, Claude Shannon, Roman Jakob-
son, Erving Goffman, James G. March, Michel Foucault, Anne Gregory 
şi Cynthia Stohl [3, p.64]. Fiecare dintre aceste perspective oferă o vizi-
une unică asupra modului în care instituţiile comunică, precum şi asupra 
funcţiilor acestui tip de comunicare: Erving Goffman a studiat modul în 
care interacţiunile sociale sunt infl uenţate de poziţia şi rolurile indivizi-
lor în organizaţie; James G. March — despre dinamica deciziilor şi pro-
cesele interne ale organizaţiilor; Michel Foucault — a analizat modul în 
care puterea şi controlul sunt exercitate prin intermediul discursului in-
stituţional; Anne Gregory — a cercetat modul în care imaginea organi-
zaţiilor este construită şi întreţinută prin intermediul comunicării institu-
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ţionale; Cynthia Stohl, care a studiat modul în care comunicarea institu-
ţională afectează cultura, strategia şi performanţa organizaţiei. [5, p.80]. 
Acest domeniu de studiu se concentrează pe înţelegerea modului în care 
instituţiile utilizează comunicarea pentru a-şi atinge scopurile, cum ar fi  
informarea publicului, persuasiunea, construirea identităţii instituţionale 
şi managementul relaţiilor publice. 

Particularităţi ale comunicării promoţionale
în sistemul de protecţie a copilului 

Instituţiile administraţiei publice urmăresc satisfacerea interesului ge-
neral al populaţiei, prin menţinerea dialogului cu aceştia. În acest sens, 
administraţia publică trebuie să comunice, să fi e deschisă [9, p.29]. Co-
municarea publică reprezintă forma de comunicare ce însoţeşte activita-
tea instituţiilor publice în vederea satisfacerii interesului general. Mesa-
jele transmise cuprind informaţii de utilitate publică prin care se fac cu-
noscute cetăţenilor existenţa organizaţiilor din sectorul public, modul de 
funcţionare şi atribuţiile acestora, legalitatea şi oportunitatea deciziilor 
adoptate. Prin politicile instituţionale realizate, precum şi prin decizii-
le publice adoptate, se urmăreşte un interes general, obţinându-se astfel 
coeziunea cetăţenilor. Informarea publicului prin promovarea mesajelor 
privind dreptul copiilor la o familie contribuie la conştientizarea şi înţele-
gerea aspectelor legate de protecţia şi susţinerea drepturilor copiilor. Prin 
transmiterea unor mesaje clare şi accesibile, autorităţile pot educa socie-
tatea cu privire la importanţa asigurării unui mediu familial adecvat pen-
tru copii şi la respectarea drepturilor lor fundamentale. Promovarea me-
sajelor privind dreptul copiilor la o familie, informarea adecvată poate 
contribui la reducerea discriminării şi a prejudecăţilor faţă de copiii care 
provin din familii dezavantajate sau care se confruntă cu situaţii difi cile, 
promovând acceptarea şi sprijinul pentru copiii care au nevoie de un me-
diu familial sigur şi afectuos şi stimulând implicarea comunităţii. Promo-
varea îngrijirii alternative de tip familial în comunitate reprezintă un su-
biect actual. Recrutarea noilor candidaţi pentru poziţia de asistenţi paren-
tal profesionişti este un proces complex, desfăşurat în mod continuu, care 
necesită mult efort din partea specialiştilor responsabili. Având în vede-
re existenţa copiilor plasaţi în instituţii rezidenţiale şi a familiilor în care 
abilităţile parentale sunt reduse, iar copiii sunt expuşi violenţei, abuzu-
lui, neglijării etc., familiile alternative rămân soluţia optimă pentru copi-
ii în situaţii de risc. Pentru a răspunde acestei provocări, se atestă nevoia 
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de a identifi ca şi recruta persoane potrivite. Doar prin profesionalism, ba-
zat pe competenţe consolidate, autorităţile vor putea planifi ca şi organi-
za în mod strategic campanii de promovare şi recrutare a potenţialilor în-
grijitori, identifi când totodată potenţiali prestatori de servicii alternative 
de tip familial pentru categoriile cele mai complexe de copii care au ne-
voie de o familie: copii cu dizabilităţi, grupuri mari de fraţi, copii cu ce-
rinţe emoţionale complexe, copii cu vârsta între 0 şi 3 ani şi alte grupuri 
vulnerabile de copii. Este important ca autorităţile să elaboreze campa-
nii şi planuri de promovare a serviciilor alternative de tip familial, care 
vor fi  implementate pentru a creşte gradul de conştientizare a publicului 
cu privire la protecţia copiilor. Reieşind din dezideratul că toţi copiii au 
dreptul la o familie, mesajele sunt construite în contextul  standardelor 
şi recomandărilor mecanismelor naţionale şi internaţionale, unde dreptul 
fi ecărui copil la creştere într-un mediu familial protector este unul priori-
tar, fapt consfi nţit în legislaţia internaţională (art. 9 din Convenţia ONU 
cu privire la drepturile copilului (1989), Liniile directoare ale ONU pen-
tru îngrijirea alternativă a copiilor (2009) şi naţională (Legea nr. 338 
/1994 privind drepturile copilului, Codul Familiei nr.1316/2000, Legea 
nr.140/2013, privind protecţia specială a copiilor afl aţi în situaţie de risc 
şi a copiilor separaţi de părinţi, Legea nr. 123/2010, cu privire la servici-
ile sociale etc.). Mesajele predominante ale autorităţilr relevante (factori 
de decizie, experţi, specialişti din cadrul serviciilor, persoane cu experi-
enţă trăită în instituţii şi familii) reiterează că îngrijirea alternativă pentru 
copii, în mod special a celor sub vârsta de 3 ani, trebuie asigurată în fa-
milie, acţiune care ar permite alinierea la standardul internaţional stabilit 
în Liniile directoare ONU, cap. II, B, p. 21. 

Pe parcursul ultimilor ani au fost depuse eforturi considerabile pentru 
reformarea sistemului rezidenţial de îngrijire a copilului, precum şi pen-
tru crearea şi dezvoltarea sistemului integrat de servicii sociale, cu accent 
pe serviciile alternative de tip familial privind îngrijirea copiilor, prin im-
plementarea politicilor în domeniu (Strategia naţională şi Planul de ac-
ţiuni privind reforma sistemului rezidenţial de îngrijire a copilului pe 
anii 2007-2012, aprobată prin Hotărârea Guvernului nr. 784/2007; Stra-
tegia pentru protecţia copilului pe anii 2014-2020, aprobată prin Hotă-
rârea Guvernului nr. 434/2014). Reforma sistemului de îngrijire rămâne 
un deziderat şi în următorul ciclu de politici, iar Programul naţional pen-
tru protecţia copilului pe anii 2022-2026 şi Planul de acţiuni prevăd clar 
prioritatea diversifi cării şi extinderii serviciilor de îngrijire alternativă de 
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tip familial. În corespundere cu Obiectivul specifi c 3.3 al Programul Na-
ţional de Protecţie a Copilului pentru 2022-2026 şi Planul de acţiuni  
”Consolidarea serviciilor de îngrijire alternativă de tip familial şi asigu-
rarea disponibilităţii şi accesibilităţii acestora pentru fi ecare copil” este 
o prioritate a autorităţilor şi a întregii societăţi în vederea asigurării unui 
drept de bază a copilului — dreptul la creştere în mediu familial, în cazul 
imposibilităţii afl ării în familia biologică sau extinsă. Obiectivul politici-
lor statului în acest domeniu este creşterea ponderii copiilor în servicii de 
plasament de tip familial.

Sprijinul pentru tranziţia la îngrijirea bazată pe familie şi comunita-
te este reiterat în principalele instrumente de fi nanţare şi politici ale Uni-
unii Europene (UE) relevante pentru statutul de ţară candidată a Moldo-
vei. În acest sens, angajamentele-cheie pentru reforma îngrijirii în cadre-
le politice din acţiunea externă a UE se regăsesc în Strategia UE privind 
drepturile copilului (2021), care punctează să „investească în dezvolta-
rea îngrijirii alternative de calitate şi tranziţia de la îngrijirea bazată 
pe instituţii la îngrijirea de calitate bazată pe familie şi comunitate pen-
tru copiii fără îngrijire părintească şi copiii cu dizabilităţi”. În mod si-
milar, Planul de acţiuni al UE privind drepturile omului şi democraţia 
2021-2024 subliniază necesitatea sprijinirii „dezvoltării îngrijirii alterna-
tive de calitate şi tranziţiei de la îngrijirea bazată pe instituţii la îngrijirea 
de calitate bazată pe familie şi comunitate pentru copiii fără îngrijire pă-
rintească” în ţările non-UE. Angajamentul de a implementa deinstituţio-
nalizarea este refl ectat şi în Strategia privind drepturile persoanelor cu 
dizabilităţi (2021). Angajamentele se regăsesc în Instrumentul pentru ve-
cinătate, dezvoltare şi cooperare internaţională, care îşi propune să spri-
jine, în programarea sa geografi că şi tematică, „promovarea tranziţiei de 
la îngrijirea instituţională la cea bazată pe comunitate pentru copii, pre-
cum şi promovarea de noi iniţiative pentru construirea unor sisteme mai 
puternice de protecţie a copilului în ţările terţe, (…) inclusiv prin pro-
movarea tranziţiei de la îngrijirea instituţională la cea bazată pe familie 
şi comunitate pentru copii”. În cele din urmă, Instrumentul de asisten-
ţă preaderare al UE (IPA III), declară ca prioritate „promovarea tranziţi-
ei de la îngrijirea instituţională la cea bazată pe familie şi comunitate”. 
Opinia Comisiei Europene cu privire la cererea de aderare a Republicii 
Moldova la Uniunea Europeană evidenţiază că, în timp ce “procesul de 
de-instituţionalizare a copiilor a înregistrat progrese semnifi cative în ul-
timii ani”, “numărul de bebeluşi şi copii cu dizabilităţi din instituţiile de 



Conferinţa ştiinţifi co-practică

„PERSPECTIVELE DE REZILIENŢĂ A FAMILIEI ÎN CONTEXTUL MULTIPLELOR CRIZE”

11 mai 2023, Chişinău, Republica Moldova

114

îngrijire este o preocupare”. Procesul de aderare deschide o oportunitate 
unică de a utiliza surse suplimentare de fi nanţare şi asistenţă tehnică pen-
tru a realiza reforme în domeniul îngrijirii copiilor. În plus, dacă reforma 
în domeniul îngrijirii copiilor este inclusă în criteriile de aderare la UE, 
devine o condiţie obligatorie pe care ţările candidate trebuie să o respec-
te, creând astfel un stimul, fără precedent, pentru angajamentul în refor-
ma în domeniul îngrijirii copiilor la nivel naţional.

Pentru a dispune de servicii sociale de tip familial întru a asigura drep-
tul oricărui copil la o familie, pentru a preveni instituţionalizarea copiilor 
şi a oferi o alternativă mai bună la plasamentul în instituţii rezidenţiale, 
pentru a asigura dezinstituţionalizarea copiilor care deja se afl ă în insti-
tuţii rezidenţiale, oferindu-le oportunitatea de a creşte într-un mediu fa-
milial, pentru a oferi familiilor biologice, extinse sau asistenţilor paren-
tal profesionişti posibilitatea de a se implica în îngrijirea copiilor şi de a 
le oferi un mediu familial sigur şi stabil, este necesar ca autorităţile să-şi 
planifi ce activităţi în vederea informării, sensibilizării publicului cu pri-
vire la serviciile de tip familial. Analiza tendinţelor de dezvoltare a celor 
două servicii sociale, Asistenţa Parentală Profesionistă (APP) şi Casa de 
Copii de Tip Familie (CCTF), în perioada anilor 2016-2022, după numă-
rul de copii plasaţi şi numărul îngrijitorilor înregistraţi, a fost realizată în 
baza Rapoartelor statistice anuale cu privire la copiii afl aţi în situaţie de 
risc şi copiii separaţi de părinţi [12]. Numărul de copii plasaţi în servicii 
alternative de tip familial (APP şi CCTF) în anii 2016 — 2022 sunt pre-
zentate în Tabelul 1. 

Tabel 1. 
Plasament în servicii familiale de APP şi CCTF

Anul
Asistenţi 
parentali 

profesionişti

Copii plasaţi 
în APP

Părinţi-
educatori

Copii plasaţi 
în CCTF

2016 345 686 62 234

2017 397 754 53 210

2018 398 757 40 226

2019 414 785 50 200

2020 415 812 56 208

2021 382 761 66 229

2022 382 759 64 295
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Se atestă că numărul de asistenţi parentali a fl uctuat uşor în ultimii 
ani, având o valoare relativ constantă între 382 şi 415 în perioada 2016-
2022. În ceea ce priveşte numărul de copii plasaţi în servicii alternati-
ve de tip familial, se poate observa o creştere generală în această perioa-
dă. De la 686 în 2016, numărul copiilor plasaţi a crescut până la 812 în 
2020, urmând o uşoară scădere la 761 în 2021 şi 759 în 2022. Referitor 
la părinţii-educatori şi copiii plasaţi sub îngrijirea lor, se poate observa 
o tendinţă descendentă în numărul părinţilor-educatori, de la 62 în 2016 
la 64 în 2022. În acelaşi timp, numărul copiilor plasaţi sub îngrijirea pă-
rinţilor-educatori a avut o variaţie, cu o scădere iniţială până la 200 în 
2019, urmată de o creştere la 229 în 2021 şi o valoare semnifi cativ mai 
mare de 295 în 2022. Aceste date indică faptul că serviciile alternative 
de tip familial au avut o evoluţie general pozitivă în perioada analizată, 
cu o creştere în numărul de copii plasaţi, în timp ce numărul părinţilor-
educatori a înregistrat o uşoară fl uctuaţie. Este important de menţionat 
că datele din tabel oferă o perspectivă generală, iar factori specifi ci, cum 
ar fi  politicile sociale sau schimbările demografi ce, pot infl uenţa evolu-
ţia acestor cifre într-un anumit context.

Formele de protecţie în Asistenţa Parentală Profesionistă sau Casă 
de Copii de Tip Familie sunt considerate oportunităţi aproape imedia-
te în vederea dezinstituţionalizării copiilor plasaţi, autorităţile au misiu-
nea de a identifi ca forme de protecţie de tip familial (APP/CCTF) în ca-
zul tuturor copiilor ce nu pot fi  reintegraţi în familiile de origine, prin di-
versifi carea/extinderea în mod imperativ a numărului de unităţi de APP/
CCTF în raioanele cu număr sporit de copii plasaţi în serviciul reziden-
ţial şi asigurarea fi nanţării acestora [13]. Totodată, autorităţile întâmpi-
nă difi cultăţi în dezvoltarea serviciilor de acest tip, din lipsa de fi nanţare 
sufi cientă, dar şi din cauza lipsei unor programe strategice de informa-
re, promovare şi identifi care a  candidaţilor care ar putea deveni familii 
alternative pentru copiii lipsiţi de grija părinţilor.  Serviciile de tip fami-
lial sunt alternative care asigură o calitate mai bună a îngrijirii şi asigu-
ră prioritar nevoile copiilor în mediu familial, reglementate de Regula-
mentul-cadru cu privire la organizarea şi funcţionarea Serviciului de 
asistenţă parentală profesionistă şi a standardelor minime de calitate şi 
de Regulamentul-cadru cu privire la organizarea şi funcţionarea Ser-
viciului social „Casă de copii de tip familial” şi a standardelor minime 
de calitate. Scopul lor e de a oferi copilului îngrijire într-un mediu fami-
lial substitutiv pentru o perioadă determinată de timp. Conform cadru-
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lui legal care reglementează activitatea acestor servicii, benefi ciarii APP 
şi CCTF sunt: copilul lipsit efectiv de grija părinţilor în situaţii determi-
nate de absenţa acestora, cu excepţia copilului ai cărui părinţi sunt ple-
caţi peste hotare; copilul luat de la părinţi din cauza existenţei pericolu-
lui iminent pentru viaţa sau sănătatea acestuia ori afl at în situaţie de risc; 
copilul căruia i s-a stabilit statutul de rămas temporar fără ocrotire pă-
rintească sau statutul de rămas fără ocrotire părintească; copilul cu diza-
bilităţi, în cazul când părinţii sau persoanele în grija cărora se afl ă copi-
lul au nevoie de timp pentru recuperare; părintele minor cu copil în risc 
de separare; minora gravidă; copilul părintelui minor. La fi nele anului 
2022, conform datelor ofi ciale, 633 copii erau plasaţi în forme de pla-
sament de tip rezidenţial, din care 110 copii erau cu dizabilităţi, plasa-
ment dispus de autoritatea tutelară [12]. Procesul de dezinstituţionali-
zare presupune atât dezvoltarea unui cadru legal coerent, care ar contri-
bui la asigurarea drepturilor copiilor identifi caţi în situaţii de risc de a fi  
plasaţi în medii familiale, dezvoltarea şi diversifi carea de servicii soci-
ale în funcţie de nevoile individuale ale copiilor, inclusiv celor cu diza-
bilităţi, cât şi consolidarea capacităţilor specialiştilor care documentea-
ză cazurile şi iau decizii. Schimbarea atitudinii persoanelor din comuni-
tate şi a întregii societăţi faţă de procesul de dezinstituţionalizare rămîne 
a fi  un subiect deschis. Evidenţele acumulate în ultimii ani, ne impun 
să conchidem că efortul responsabililor din domeniul protecţiei socia-
le este insufi cient, astfel încît să se asigure facilitarea accesului la forme 
de plasament, cu prioritate, de tip familial faţă de cele de tip rezidenţial. 
Resursele insufi ciente afectează negativ capacitatea administrativă a au-
torităţilor publice locale de a-şi îndeplini rolul în furnizarea de servicii 
sociale. Pentru a îmbunătăţi situaţia şi a oferi copiilor o alternativă adec-
vată, sunt necesare următoarele măsuri:

1. Organizarea campaniilor de promovare şi a mesajelor de comu-
nicare. Factorii care determină succesul programelor de comunicare în 
relaţiile publice sunt cunoscuţi ca cei “7C”, conform lui Scott Cutlip şi 
Allen Center şi defi nesc diferite aspecte ale calităţii comunicării: credi-
bilitatea, contextul, conţinutul mesajelor, claritatea, continuitatea şi con-
secvenţa: caracterul permanent şi repetitiv al mesajelor, precum şi con-
secvenţa programelor de comunicare în timp, menţinând o comunica-
re consecventă şi continuă, utilizarea canalelor de comunicare familiare 
publicului vizat, care benefi ciază de încrederea acestuia, pentru a asigu-
ra transmiterea efi cientă a mesajelor [7, p. 59].
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2. Instruirea continuă a solicitanţilor pentru a se asigura că sunt pre-
gătiţi să îndeplinească cerinţele şi responsabilităţile acestui rol. Prin ofe-
rirea de programe de formare şi sprijin constant, putem asigura că asis-
tenţii parentali au abilităţile şi cunoştinţele necesare pentru a oferi îngri-
jire adecvată copiilor plasaţi.

3. Suplinirea locurilor vacante şi ocuparea poziţiilor planifi cate în 
serviciile de îngrijire alternativă de tip familial pentru a asigura fi ecărui 
copil un mediu de creştere şi dezvoltare adecvat.

4. Asigurarea utilizării efi ciente a resurselor fi nanciare disponibile 
pentru a sprijini serviciile de îngrijire alternativă de tip familial. Aloca-
rea corectă şi efi cientă a fondurilor este crucială pentru a maximiza be-
nefi ciile şi impactul serviciilor oferite copiilor şi familiilor lor. Obţine-
rea unor rezultate mai bune în ceea ce priveşte dezvoltarea copiilor în 
serviciile de îngrijire alternativă de tip familial comparativ cu instituţii-
le rezidenţiale [13]. Studiile arată că plasamentul în medii familiale are 
un impact pozitiv asupra copiilor, oferindu-le stabilitate, suport emoţio-
nal şi oportunităţi de dezvoltare.

Aceste măsuri vor avea impact asupra rezultatelor aşteptate prin co-
ordonare şi colaborare intersectorială, încât: mai puţini copii vor fi  sepa-
raţi de familiile lor; mai mulţi copii vor fi  reuniţi cu familiile lor sau pla-
saţi în forme alternative de îngrijire familială; vor fi  eliminate instituţiile 
rezidenţiale; forţa de muncă consolidată în domeniul protecţiei şi îngri-
jirii copilului; luarea deciziilor în mod responsabil.
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